Рецензия

на образовательную программу высшего образования (ОП ВО) по направлению подготовки 21.04.02 Землеустройство и кадастры программа «Землеустройство»

Рецензируемая образовательная программа реализуется на факультете землеустройства и кадастров федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I».

На выпускников программы «Землеустройство» направления Землеустройство и кадастры, в настоящее время, возложены ответственные функции по проведению исследований по вопросам рационального использования земель, их охраны, а также совершенствования процесса землеустройства. Актуальность рецензируемой ОП ВО и востребованность выпускников, обучающихся по рецензируемой образовательной программе, не вызывает сомнений.

Главной целью, рецензируемой ОП ВО является развитие у магистрантов личностных качеств, а также формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО и трудовыми действиями, установленными Профессиональным стандартом «Землеустроитель».

В этой связи рецензируемая образовательная программа предполагает подготовку высококвалифицированных специалистов востребованных на рынке труда, как Центрального Черноземья, так и страны в целом. Содержание ОП ВО соответствует требованиям нормативных документов Министерства науки и высшего образования РФ. В качестве видов профессиональной деятельности выбраны: научно-исследовательская; проектная; организационно-управленческая.

ОП ВО содержит систему нормативной документации, послужившей основанием для ее разработки; характеристику профессиональной деятельности выпускника; компетенции выпускника как совокупный ожидаемый результат образования по завершении освоения образовательной программы; документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса в ВУЗе; сведения о кадровом, учебнометодическом, информационном и материально-техническом обеспечении реализации ОП ВО. Детально охарактеризована среда вуза, обеспечивающая развитие универсальных компетенций выпускников. Предусмотрено нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ОП ВО бакалавриата. Текст ОП ВО сопровождается следующими приложениями: графиком учебного процесса; аннотациями к рабочим программам дисциплин, практик; матрицей компетенций и др., которые раскрывают последовательность и содержание учебного процесса.

По всем дисциплинам ОП ВО разработаны фонды оценочных средств (ФОС), предназначенные для текущей и промежуточной аттестации. Разработанные оценочные средства представляют собой совокупность материалов для установления уровня и качества достижения результатов обучения. Данные материалы позволяют в полной мере оценить результаты обучения, а также оценить степень сформированности знаний, умений и навыков. Оценочные средства в рабочих программах представлены по всем формам контроля, предусмотренным учебным планом. Наполняемость оценочных средств способствует проведению объективной аттестации результатов обучения и оценки степени сформированности знаний, умений и навыков.

Анализ фонда оценочных средств (Φ OC) дисциплин, практик, показал, что при реализации ОП ВО используются разнообразные формы, процедуры промежуточного, те-

кущего и итогового контроля успеваемости, такие как вопросы для зачета, экзамена, практические задания для текущего контроля и промежуточной аттестации, тестовые задания, тематика курсовых работ (проектов), вопросы и задачи для устного опроса и т.д. ФОС включают также критерии оценки по различным формам контроля, которые позволяют оценить уровень сформированности компетенций у обучающихся с учетом профиля образовательной программы и выбранных видов профессиональной деятельности.

Рецензируемая образовательная программа отличается высоким методическим уровнем и логикой изложения. Содержание учебного материала соответствует основным психолого-педагогическим требованиям.

В целом считаю, что образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 21.04.02 Землеустройство и кадастры, программа «Землеустройство» соответствует требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 21.04.02 «Землеустройство и кадастры», утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования РФ от 11 августа 2020 года № 945, и профессионального стандарта 10.009 - «Землеустроитель». Рецензируемая образовательная программа будет способствовать решению важной задачи подготовки высококвалифицированных специалистов в области землеустройства и кадастров, в силу чего может быть рекомендована для реализации.

кандидат экономических наук, начальник отдела землеустройства, мониторинга земель и кадастровой оценки недвижимости Управления Росреестра по Воронежской области

